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Niederschrift 
 
über die 13. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Drage am 
14.12.2020 im Dorfgemeinschaftshaus in Drage. 
 
Beginn der Sitzung: 19:305 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeisterin Maren Fürst 
Gemeindevertreterin Jessica Baumann-Hagge 
Gemeindevertreter Heino Ellhöft 
Gemeindevertreter Steve Gröne 
Gemeindevertreter Frederik Pers 
Gemeindevertreterin Berrit Schleth 
Gemeindevertreter Kay Spangenberg 
Gemeindevertreterin Kristina Spangenberg 
 
Außerdem sind anwesend: 
Ehrenbürgermeister Horst Nöhring 
Holger Treichel, Wehrführer FF Drage 
Mario Schäfer, stellv. Wehrführer FF Drage 
Matthias Rövenstrunk, Amt Nordsee-Treene, Fachbereich Finanzen 
Ines Jensen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführerin, 
sowie 5 Zuhörer/innen 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die. 

Sitzung am 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer Zweitwohnungssteuersat-

zung 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Einwohnerfragestunde 
9. Zustimmung zur Einnahme- und Ausgabenplanung 2020 der Kameradschaftskasse 

Freiwillige Feuerwehr Drage 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur des Badestegs 
11. Antrag über das Abbrennverbot von Silvesterfeuerwerk 
12. Grundstücksangelegenheiten 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht-öffentlichen Teil der Sitzung 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

 
Bürgermeisterin Maren Fürst eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Drage. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Drage ist beschlussfähig. 
 
 

 
 

Die Bürgermeisterin bittet alle Anwesenden, sich für eine Schweigeminute, zum Gedenken 
an den Verstorbenen Rainer Framke, von den Plätzen zu erheben.  
 

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 
Die Bürgermeisterin stellt fest, dass bereits in der vergangenen Sitzung über den Straßen-
namen des neuen Baugebiets abgestimmt wurde, daher entfällt dieser Tagesordnungspunkt.  
 
Heino Ellhöft bittet, die Tagesordnung um den Punkt Grundstücksangelegenheiten zu erwei-
tern.  
 
 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

 
Der Bürgermeisterin wurde ein Dringlichkeitsantrag, bezüglich des Abbrennverbots von Sil-
vesterfeuerwerk eingereicht. Unter TOP 11 wird diese Angelegenheit behandelt.  
 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

 
Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem TOP  12 ausgeschlossen. 

 
Einstimmig wird die Tagesordnung genehmigt. 
 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die. Sitzung am       
 
 

 
Es werden keine Einwände erhoben. Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer Zweitwohnungssteuer-
satzung       
 

 

 
Die Bürgermeisterin verliest die Definition der Zweitwohnung. Matthias Rövenstrunk, Fach-
bereich Finanzen, stellt die Satzung und deren Hintergründe ausführlich da. Weitere Fragen 
werden nicht gestellt. Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung Drage den Erlass einer 
Zweitwohnungssteuer in der vorliegenden Form.  
Die Bürgermeisterin dankt Matthias Rövenstrunk für die ausführliche Erklärung und wünscht 
ihm alles Gute. Er verlässt die Sitzung.  
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5. Bericht der Bürgermeisterin       
 

 

 
Bürgermeisterin Maren Fürst berichtet über folgende Angelegenheiten, Termine und Veran-
staltungen: 

• 03.11.20 – Gespräche am Baugebiet, der Zeitplan sieht gut aus.  

• 15.11.20 - Volkstrauertag 

• 16.11.20 – Besprechung weihnachtlicher Umzug durch Drage 

• 17.11.20 – Haupt- und Finanzausschusssitzung  

• 19.11.20 – Gespräch Zweitwohnungssteuer 

• 26.11.20 – Gespräch mit Rechtsanwalt Koltermann, bezüglich der Grundstückskauf-
verträge, Gespräch DGH Anbau (Feuerwehr) und Amtsausschuss 

• 28.11.20 – Aufstellen des Tannenbaums – großer Dank an Alina Kempcke für die Be-
reitstellung des Baumes und an alle fleißigen Helfer.  

• 01.12.20 – Schulverband – Schulleiterwahl 

• 03.12.20 – Besprechung Baugebiet 

• 09.12.20 – Gratulation zum Geburtstag 

• 11.12.20 – Gespräch wegen der Probleme der Regenwasserentsorgung am Holm 

• 11.12.20 – Vorbereitung Weihnachtsumzug 

• 12.12.20 – Weihnachtsumzug durch Drage – es war traumhaft schön und viele leuch-
tende Kinderaugen wurden beschenkt.  

• Die jährliche Terminabsprache der Vereine musste leider ausfallen. Termine kön-
nen auf der Drager Internetseite und im Stapelholmkurier veröffentlicht werden.  

• Im DGH wurden 3 neue Rauchmelder installiert. Diese werden regelmäßig gewartet. 

• Geplant ist, im nächsten Jahr, die Akustikdecke im DGH zu erweitern. Dafür wurde 
ein Antrag auf Förderung über die Aktiv Region gestellt.   

 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

 
Bau-, Wege- und Umweltausschuss:  

• Heino Ellhöft berichtet von dem guten Voranschreiten des neuen Baugebietes. Der 
Zeitplan sieht gut aus. Wenn das Wetter es zulässt, werden die Arbeiten ab dem 
18.01.21 weiter ausgeführt.  

• Der Spielplatz wird im Frühjahr aufgefüllt.  

• Die Firma Marose hat auch die Arbeiten an der Schleuse und im Heideweg abge-
schlossen. Heino Ellhöft lobt die Firma für die guten Arbeiten.   

• Steve Gröne berichtet von der Informationsveranstaltung des Zweckverbandes 
Breitband in Garding. Leider wurden nur wenige Informationen bekannt gegeben. 
Die Planung ist noch nicht abgeschlossen, da der Zweckverband den Planer wech-
seln musste. Daher sind fürchterliche Verzögerungen entstanden. Ende 2021 soll die 
Ausschreibung erfolgen. Mit einer Fertigstellung ist nicht vor 2023 – 2025 zu rechnen. 
Es wird angeregt, sich nach einer anderen Lösung umzuschauen.    

 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

 
Es werden keine Anfragen gestellt.  
 
 
8. Einwohnerfragestunde       
 

 

 
Es werden keine Anfragen gestellt.  
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9. Zustimmung zur Einnahme- und Ausgabenplanung 2020 der Kameradschafts-
kasse Freiwillige Feuerwehr Drage       
 
 

 
Dem von der Freiwilligen Feuerwehr Drage vorgelegte Einnahme- und Ausgabeplan wird von 
der Gemeindevertretung einstimmig zugestimmt.   
 
 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur des Badestegs       
 

 

 
Die Bretter des Stegs sind teilweise reparaturbedürftig. Die Bürgermeisterin stellt die 4 ein-
geholten Angebote vor. Es soll ein Element mit Recyclingkunststoff angeschafft werden. Ein-
stimmig beschließt die Gemeindevertretung Drage, über die Firma C.G. Christiansen, ein 
Element in Höhe von 998,81 € anzuschaffen, um mit der Reparatur des Badestegs zu begin-
nen.   
 
 
11. Antrag über das Abbrennverbot von Silvesterfeuerwerk       
 

 

 
Die Bürgermeisterin verliest den Dringlichkeitsantrag von Heike Kruse, bezüglich des Ab-
brennverbots von Feuerwerk in der Gemeinde Drage. Heike Kruse bittet die Gemeindever-
tretung es zu diskutieren und darüber abzustimmen. Die Bürgermeisterin erläutert, dass die-
se Entscheidung nicht von der Gemeinde und der Bürgermeisterin getroffen werden kann. 
Hier fehlt die Zuständigkeit. Die Bürgermeisterin hat aber einen Informationsflyer für jeden 
Haushalt vorbereitet. Dieser wird verteilt. Ferner wird auf den aktuellen Erlass des Ansamm-
lungs- und Versammlungsverbot der Regierung verwiesen.  
 
 
 
 
 
Die Bürgermeisterin spricht einen großen Dank für die gute Zusammenarbeit an alle aus. Mit 
einem Präsent dankt sie auch Horst Jähnichen, der immer mit vollem Einsatz für das Dorf da 
ist, sowie dem Wehrführer Holger Treichel, Heino Ellhöft für die tolle Unterstützung, Elke 
Jähnichen, Elke Hinrichsen und Antje Hantzsch für deren tolle Arbeit.  
 
Die Bürgermeisterin verliest ein Gedicht und wünscht auf diesem Wege allen schöne Weih-
nachten, einen guten Rutsch ins neue Jahr und vor allen Dingen Gesundheit.   
 
 

 

 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung Drage ausgeschlossen, 
da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzel-
ner dies erfordern. Die Gäste verlassen den Raum. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



13. GV Drage am 14.12.2020 

Seite 5 von 5 

Nicht öffentlich: 

 
12. Grundstücksangelegenheiten       
 
 

 
 
Die Öffentlichkeit wird wiederhergestellt. 

 
 

 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht-öffentlichen Teil der Sitzung       
 

 

 
Es wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 

 
 

 
 

 
Bürgermeisterin Maren Fürst bedankt sich bei allen Anwesenden für die gute Mitarbeit und 
schließt um 20:20 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeisterin     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 21:30 Uhr

